
VERSEMENT DES 
COTISATIONS DU 

CAS PENSIONS 

Bien remplir 
votre bordereau 
de synthèse 

Intervenants : Karina Thach, Manuel Bernelas et Annie Chiron 
du Bureau Financier et Statistiques du Service des retraites de l’État 



INTRODUCTION

• L'employeur d'accueil d'un fonctionnaire civil de la fonction publique de l'État (FPE) ou militaire en 
position de détachement est redevable des cotisations auprès du régime des pensions civiles et 
militaires de retraite (PCMR).

• Aujourd'hui nous traiterons seulement le cas des détachements dits ECP « simples » (sans primes 
particulières et surcotisation sur temps partiel). Seront également exclus les détachements sous 
contrat ENCPP ainsi que les mandats d'élu. 

• Un détachement "sur un emploi conduisant à pension" (ECP) est un détachement sur un emploi 
permanent relevant de la fonction publique territoriale ou hospitalière.

• Il n'y a pas de demande d'immatriculation, le CAS Pensions n'étant pas alimenté par la DSN.



Constats : 

- Difficulté à compléter les bordereaux et taux erronés 

Buts :  Aider à compléter le bordereau 

- Impact sur le travail des comptables 

- Impact sur l'imputation budgétaire 

Employeur
 

Bordereau de 
synthèse 

SGC/Trésorerie 
spécialisée 

Tableau de suivi 

DR/DDFIP

Tableau de 
synthèse

SRE  

CAS Pensions  

Avant le 5 du 
mois suivant 

Avant le 10 du 
mois suivant 



Rappel des taux en vigueur  : 

Un détachement ne peut excéder une 
durée de 5 ans. 
Si le détachement a été renouvelé ou initié 
avant le 1er janvier 2020 sans limitation de 
durée, le taux État s'applique. 
Si celui-ci a été renouvelé ou initié après le 
1er janvier 2020, c'est le taux CNRACL qui 
s'applique.

A NOTER 



1ÈRE ÉTAPE 
• Vous demandez une restitution à votre logiciel de paye des agents de l'État qui sont en situation de 

détachement, parallèlement un mandat est produit 

Exemple de restitution 

A NOTER 

Dans cette restitution, il faut distinguer 
2 assiettes : 

La première assiette TIB hors prime qui 
correspond à l'indice majoré par la 
valeur du point 

La seconde assiette prime NBI/ CTI/ 
IMT*

* IMT : ne concerne que le Ministère des Finances 



2ÈME ÉTAPE 
• Vous munir du bordereau de 

synthèse des versements des 
cotisations dues au CAS 
Pensions 

Bordereau de synthèse 

A noter 
Téléchargez le bordereau 
sur : 
retraites de l'Etat.gouv.fr



3ÈME ÉTAPE 
• Saisir l'entête de ce bordereau toutes les zones de couleurs sont obligatoires et doivent être 

complétées 

  



4ÈME ÉTAPE Saisir les cotisations : Seules les cellules de couleur vertes sont saisissables 

Le nombre d'agents doit être précisé Le calcul s'effectue automatiquement 

Les majorations dépendent de 
l'administration d'origine (1)   

Réduction heure 
supplémentaire à calculer 
avec le simulateur   

Si ce sont des civils l'ATI est due  

(1) Police, gendarmerie, administration pénitentiaire et douane 

L' assiette est obligatoire et permet de 
contrôler les taux appliqués  

Si le taux appliqué n'est pas le bon ,
 la cellule sera en surbrillance rouge   



5ÈME ÉTAPE • Saisissez les primes 
Choisissez le type de primes dans le 
tableau déroulant 

A NOTER Les montants ne doivent pas être 
arrondis. Ils doivent correspondre 
exactement au bordereau au centime 
près. Consultez la notice 



CONCLUSION 

Pour plus d'informations, vous pouvez consultez notre site Internet 

N'oubliez pas de télécharger les bordereaux à jour 

- Bien séparer le TIB des primes 

- Bien séparer les civils des militaires 

- 1 bordereau/ 1 mandat 

- 5 cotisations / cinq lignes de mandat / 5 comptes budgétaires (ex : 3 cotisations sur TIB+ 2 
cotisations sur primes)

- En cas de régularisation sur années antérieures : 1 bordereau / 1 mandat par exercice 

- Ne pas envoyer de bordereau pour lesquels les taux seraient erronés (case en rouge)

Imputations budgétaires 
différentes 

○ Bordereau de synthèse correctement complété et envoyé au comptable  

https://retraitesdeletat.gouv.fr/professionnels/le-versement-des-cotisations/les-collectivites-ou-etablissements-relevant-de-la


MERCI POUR VOTRE ATTENTION 



MÉMO 

COTISATIONS 
-CONTRIBUTIONS EMPLOYEUR
-RETENUES AGENT
-ALLOCATION TEMPORAIRE D’INVALIDITÉ (ATI)

LIQUIDATION DES COTISATIONS
●    COTISATIONS LIQUIDÉES SUR LE TRAITEMENT INDICIAIRE BRUT (TIB)
-CONTRIBUTIONS EMPLOYEUR
-RETENUES AGENT
-ATI (SAUF MILITAIRE COUVERT PAR LE RÉGIME DES PMI)
-MAJORATION* : INDEMNITÉ DE SUJÉTION SPÉCIALE (ISS) si l’agent la percevait dans son administration d’origine : 
Police, Gendarmerie, pénitentiaire (2.2%) 
Douane (2.5%)
*imputée sur les comptes budgétaires « primes »



COTISATIONS LIQUIDEES SUR LES PRIMES
-CONTRIBUTIONS EMPLOYEUR
-RETENUES AGENT
Par primes nous entendons 
+la nouvelle bonification indiciaire (NBI) taux normal*
+le complément indiciaire de traitement (CTI) taux normal*
+l’indemnité mensuelle de technicité (IMT) 20%* pour les agents du ministère des finances
+l’indemnité de sujétion spéciale police technique et scientifique (ISS PTS) 33%*
*taux de retenue salariale appliqué

COMPTABILISATION DES COTISATIONS 
Rubrique 302 : 
                                   

Assiettes Primes (NBI, CTI, IMT…) 
302-CONT CIVIL PR AC                              
302- RETE CIVIL PR AC 

302-CONT MILI PR AC 
302- RETE MILI PR AC                               
     

Assiettes TIB                                                
302-CONT CIVIL AC                                   
302-RETE CIVIL AC                                   
302-CONTRIB EMPL ATI 

302-CONT MILI AC                                     
302- RETE MILI AC 



IMPUTATION BUDGETARO- COMPTABLE
  
Assiette TIB :                                                   Assiettes Primes (NBI, CTI, IMT…)             
CIVIL                                                               CIVIL      
7428100000 – 781.241                                   7428100000 – 781-277                                             
7414100000 – 781.041                                   7411200000 – 781-077 auxquelles viendra s’ajouter la MAJORATION  
7422000000 – 781.332   
                                                                               
MILITAIRE                                                       MILITAIRE      
7428200000 – 781.541                                   7428200000 – 781.577
7414200000 – 781.441                                   7412200000 – 781.477 auxquelles viendra s’ajouter la MAJORATION
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